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Αρ. Πρωτ. 1772                       Φ 33,67                                    Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2023 
 
 
Προς τον 
Οδοντιατρικό Σύλλογο Ρεθύμνου 
 
 
Αγαπητέ Πρόεδρε, 
 

Σε απάντηση του με αρ. πρωτ. 59/18-12-2023 ερωτήματός σας σχετικά με την πρόσκαιρη μετατροπή 
οδοντιατρείου στην περιφέρεια του Συλλόγου Ρεθύμνου σε συνεργείο αιμοδοσίας,  αναφέρονται τα εξής: 
 

Στις διατάξεις του Ν. 3402/2005 (ΦΕΚ Α'/258) «Αναδιοργάνωση του συστήματος αιμοδοσίας και λοιπές 
διατάξεις», σε αυτές της Οδηγίας 2005/62/ΕΚ για την εφαρμογή της οδηγίας 2002/98/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τη θέσπιση κοινοτικών προτύπων και προδιαγραφών για ένα 
σύστημα ποιότητας στα κέντρα αιμοδοσίας, αλλά και στην με αριθ. Γ2γ/57384/2017 Υπουργική Απόφαση για τον 
ορισμό «Κέντρων Αίματος και Νοσοκομειακών Υπηρεσιών αιμοδοσίας και προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας 
τους» (ΦΕΚ Β' 4293/11-12-2017) προβλέπονται όροι, προϋποθέσεις και προδιαγραφές για την ασφαλή αιμοδοσία 
ώστε να πληρούνται οι εύλογες απαιτήσεις για την υγεία και την ασφάλεια τόσο του προσωπικού 
(συμπεριλαμβανομένου του προσωπικού των κινητών ομάδων) όσο και των εμπλεκόμενων δοτών. 

Στη συγκεκριμένη περίπτωση προφανώς δεν είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε εάν πληρούνται οι συγκεκριμένες 
προδιαγραφές, θεωρούμε όμως ότι το οδοντιατρείο του συναδέλφου καλύπτει τις απαιτήσεις του νόμου. 

Σε κάθε περίπτωση όμως αυτό που θα πρέπει να καταστεί σαφές είναι ότι το οδοντιατρείο είναι αυστηρά και 
αποκλειστικά χώρος παροχής υπηρεσιών στοματικής φροντίδας. Βάσει των διατάξεων των άρθρων 21-24 του 
ΔΚΟ (ΠΔ 39/2009) απαγορεύεται στον οδοντίατρο οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση ενέργεια διαφήμισης ή η χρήση 
μεσαζόντων ή άλλων με σκοπό την προβολή του. 

Η όποια ενέργεια προβολής του οδοντιατρείου -ακόμα και αν δεν αποσκοπεί σε εμπορικό σκοπό- 
απαγορεύεται από τις δεοντολογικές αρχές άσκησης του λειτουργήματος του οδοντιάτρου.  

Για το λόγο αυτό οι οδοντίατροι θα πρέπει να είναι σε επικοινωνία με τον Οδοντιατρικό Σύλλογο -στην 
περιφέρεια του οποίου στεγάζεται ο φορέας πφυ- να ενημερώνουν εγκαίρως για τέτοιου είδους πρωτοβουλίες 
ώστε να γνωρίζουν και για το σύννομο ή δεοντολογικό αντίστοιχων πρακτικών/δράσεων. 

 
                     Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 
 
                                      Για το Διοικητικό Συμβούλιο της  
                                                     Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας  
 
                          Ο Πρόεδρος                                       Ο Γενικός Γραμματέας 
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